
  

 1

 
odbor veřejné správy, dozoru a kontroly 
náměstí Hrdinů 1634/3 
140 21  Praha 4 
 
Č. j. MV- 64427-2/ODK-2019 

Praha 14. května 2019 
 
 

XXX 
XXX 
 
E-mail: XXX  
 
Správa přebytků obcí 

 
Odbor veřejné správy, dozoru a kontroly Ministerstva vnitra obdržel Váš dotaz 

na základě zákona č. 106/1999 Sb. Jak uvádíte, města a obce musejí za určitých 
situací spravovat poměrně velkou hotovost, desítky i stovky milionů korun např. jako 
úspory na větší investiční záměr. V souvislosti s tím pokládáte následující dotazy: 

 
1. Má MV zpracovánu metodiku, jak s takto velkou hotovostí hospodařit tak, 

aby alespoň neztrácela na hodnotě díky inflaci?  
2. Podle jaké metodiky by postupoval správce obce určený MV v případě, 

že by obec neměla zastupitelstvo a musel by spravovat např. 150 mil. 
korun přebytků z minulých let? 

3. Existuje v takových případech spolupráce MV s ČNB a mohla by 
zastupitelstva tedy využívat případně takové spolupráce pro správu 
svých volných prostředků? 

 
Ad 1) Ministerstvo vnitra žádnou podobnou metodiku zpracovánu nemá. Otázka 
nakládání s obecním majetkem (ať už jakkoliv velkým) je čistě věcí konkrétní obce 
a jejích orgánů. K jejímu případnému zpracování si však dovolujeme upozornit, že 
příslušným orgánem by spíše než Ministerstvo vnitra bylo Ministerstvo financí jakožto 
gestor právních předpisů, týkajících se hospodaření obcí – např. zákon č. 250/2000 
Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, či 
zákon č. 420/2004 Sb., o přezkoumávání hospodaření územních samosprávných 
celků a dobrovolných svazků obcí, ve znění pozdějších předpisů. 
 
Ad 2) Jak již bylo uvedeno výše, žádná univerzální metodika neexistuje. Co se 
přitom týče fungování správce obce, jmenovaného dle § 98 zákona č. 128/2000 Sb., 
o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, právě z řad zaměstnanců 
Ministerstva vnitra, musíme konstatovat, že doposud jmenovaní správci se 
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s podobnou situací (kdy by obec disponovala Vámi zmíněnou velkou finanční 
hotovostí) ještě nesetkali. Ke jmenování správců totiž v naprosté většině případů 
dochází u poměrně malých obcí, kdy i finanční prostředky odpovídají jejich velikosti. 
Pokud by v budoucnu došlo k situaci, že by byl správce jmenován v obci, která 
disponuje vyššími finančními prostředky, bude tato okolnost samozřejmě řešena, 
ovšem v tuto chvíli nelze takové řešení blíže specifikovat. 
 
Ad 3) Jak vyplývá z předchozí odpovědi, spolupráce Ministerstva vnitra a ČNB 
doposud nebyla nutná. Co se pak týče možné spolupráce ČNB a konkrétní obce 
(jejího zastupitelstva), jedná se o záležitost právě těchto dvou subjektů, jakou (a zda 
vůbec nějakou) spolupráci spolu naváží. 
 

Závěrem je nutné pro úplnost podotknout, že výše uvedený právní názor není 
právně závazný, neboť závazný výklad právních předpisů přísluší pouze soudům. 
 
 
 

Ing. Marie Kostruhová 
ředitelka odboru 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vyřizuje: Mgr. Martin Vašica 
tel. č.: 974 816 485 
e-mail: odbordk@mvcr.cz 


